

这个神枪手,15米内指哪打哪

反恐处突、打黑除恶、抢险救援总有他的身影



经过严格的高频训练,王海鹏能做到“指哪打哪”。受访者供图

从最初的经常脱靶,到如今的指哪打哪,一个神枪手如何炼成?武警东营支队机动中队中队长王海鹏用汗水换来了答案。从拔枪到击发2发子弹,他只需用时1.8秒,15米之内他能做到“指哪打哪”。这名神枪手游走在反恐处突、打黑除恶、抢险救援的第一线。

本报记者 廖雯颖
实习生 马卓仪
通讯员 祝洪虎 李亮亮

极限挑战 击发两弹只需1.8秒 15米内指哪打哪

今年,王海鹏刚刚被共青团山东省委授予“山东青年五四奖章”,他身上的故事有很多。

自2002年入伍,王海鹏先后荣立二等功1次、三等功2次。能当上机动中队中队长,王海鹏凭的是硬实力。格斗训练、10公里负重越野、魔鬼周训练……他都憋足了劲向身体极限发起冲击。每天正课训练完,他都加练俯卧撑、引体向上、杠端臂屈伸等300次。为了提高五公里武装越野,他穿上沙背心,在背包里放砖头。为了突破400米障碍,他绑上沙袋,别人跑一趟,他再加一趟。

极限体能只是特战队员的“入门证”,具备超常技能才能拿到“资格证”。特警学院5个月的专业系统训练,为他打下了坚实的战术素养和反恐知识储备。

王海鹏是神枪手,射击是他的拿手好戏。射击科目,要求3秒内完成拔枪2次击发,而在他的手中,2发子弹最快只需用时1.8秒。如今,15米之内的射击王海鹏能做到“指哪打哪”,

他轻描淡写地解释自己成绩背后的不易:“以前我射击经常脱靶,五发子弹能脱靶两三发。只有经过严格的高频训练,才能成肌肉记忆。”

尖峰时刻 深夜破门抓捕团伙 公交上擒杀人嫌犯

“今晚有抓捕任务,大家做好准备。”2013年12月18日,这是王海鹏担任东营武警支队机动中队中队长以来,首次参与的实战抓捕任务。一个团伙涉嫌抢劫、强奸、故意伤害,警方怀疑该团伙非法持有枪支,请求武警支队出动参与抓捕。

“3、2、1,突击!”23时许,夜深人静,他们利用破门工具强行突入。2分钟内,突击、搜索、抓捕一气呵成,不费一枪一弹,成功抓捕了3名团伙成员。

2016年5月,东营市广饶县发生一起恶性杀人、纵火案件,犯罪嫌疑人史某杀人纵火后驾车逃窜。当天23时接到协查通报,在河口地区发现嫌犯弃车逃跑,王海鹏带特勤排赶赴事发地域实施搜捕,在高速入口设卡封控。第二日清晨,在孤岛镇发现嫌犯踪迹,他们对重点地区车辆进行严格排查。直到下午,王海鹏带领两名战士排查一辆公交车时发现了嫌犯。“我看到他时,他有些惊慌,但可能心存侥幸,强装镇定。”王海鹏也假装没有

认出他,继续往车后检查,等到了嫌犯背后,他一记锁颈按头,将史某制服。不到24小时,这起恶性杀人、纵火案的犯罪嫌疑人被成功抓获。

铁汉柔情 女儿入幼园 不认识爸爸

因为丈夫时常不在身边,家里的大事小事都落到妻子李宁一人肩上,甚至在李宁临盆待产时,王海鹏也因为演练没法陪在身边,是李宁自己开车带着婆婆去医院生产。

大女儿上幼儿园前都认不出王海鹏,见到爸爸就哭。儿子五个月大时,王海鹏才得空拍了百天照。过年丈夫回不了家,李宁自己带着孩子去公公婆婆家过年,而王海鹏直到初六才回家。再苦再累李宁也从不抱怨,习惯了一个人照顾家。

李宁还记得,女儿1岁多时,丈夫突然告诉家里,自己想报名去索马里,成为驻外使馆警卫小组的一员。“你去那么危险的地方干啥?”李宁一开始很不理解,但在王海鹏的一再坚持下,她最终选择了支持。由于种种原因,这次接替任务未能成行,成为王海鹏心中的遗憾。“一份荣誉一份压力,年轻就要做有意义的事,我们有意义的事就是训好练站好岗。”王海鹏说,自己愿做一把利刃,守护社会稳定和人民生命财产安全。

百余幅照片,总有一张能把你看哭

中国体育彩票“孝道美”主题摄影大赛评出获奖作品

本报临朐5月5日讯(记者 邱志强) 5月5日,中国体育彩票“德美山东”摄影大赛——“孝道美”主题大赛颁奖仪式在临朐县举行,山东省体育彩票管理中心主任张云海等出席仪式,并为大赛获奖者代表颁奖。

中国体育彩票“德美山东”摄影大赛——“孝道美”主题大赛自2017年8月17日启动,10月15日截止征稿。活动期间,大赛受到了社会的广泛关注,广大摄影爱好者积极参与,踊跃投稿。本次大赛共收到投稿照片3932张。截稿后,由主办单位和有关摄影专家组成的评委会,本着思想性、艺术性、主题表达、艺术表现并重的原则,对所有有效参赛摄影作品进行评选,最终评定了特等奖1名、一等奖3名、二等奖10名、三等奖25名、优秀奖100名。

颁奖现场,一等奖获得者房德华及多位获奖者纷纷讲述了各自照片背后的故事。参加颁奖仪式的嘉宾听后说道:感人的瞬间来之不易,背后的故事更为动人。现场展示的获奖作品角度各异:六旬儿子为老母亲洗脚,农村大集上儿子为母亲录戏曲,背着母亲外出踏

青……各种感人瞬间的照片让人看了之后心底泛起一丝丝暖意。所有图片都围绕着孝道和亲情展开,一位嘉宾说,看到这些动人的画面,让人不禁想起了自己的母亲。

中国体育彩票“德美山东”文化作品大赛目前正在火热征稿中,活动将于9月10日截止。大赛总奖金高达17.4万元,面向社会征集优秀摄影作品和文艺作品,其中摄影作品征集分为社会良俗公德、体育彩票、风光建筑三大类,按类分别设4个奖级,一等奖奖金5000元。摄影作品参赛可登录“山东体彩网”(www.sdticai.com)或“大众网”(www.dzwww.com),进入大赛专题页面上传作品;文艺作品征集分为微小说、诗歌、散文和戏曲两大类,按类分别设3个奖级,一等奖奖金为5000元。投稿者需以word文档形式将参赛作品发送至电子邮箱:sdtexch@lottery.gov.cn。文档命名格式:作者姓名+作品名+手机号码+身份证号码。征集截止后,将由主办单位组织相关行业专家进行评选。评选结果将在齐鲁晚报、大众网,生活日报、山东体彩网,山东画报网等媒体公布。



获奖代表合影留念。本报记者 邱志强 摄



扫码看获奖照片

◀特等奖(陪母亲赏雪)
何悦伟 摄